

## 习近平向第37届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月17日电 国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。习近平指出,当今世界正值百年未有之大变局,以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃兴起,深刻影响世界历史进程。非盟团结非洲国家联合

自强,大力推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团,使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对此表示衷心祝贺。习近平强调,过去一年里,中国和非洲关系持续深入发展,中非领导人对话会成功召开,双方决定相互支

持探索各自的现代化道路,共同为现实发展愿景营造良好环境。2024年将召开中非合作论坛新一届会议,我愿同非洲国家领导人一道,着眼造福双方人民,精心规划中非合作新蓝图,推动共筑高水平中非命运共同体。

## 振奋龙马精神 谱写随州新篇

——新春时评(一)

神农风

日月开新元,天地又一春。今年是甲辰龙年。龙年常被视作充满机遇与希望的年份,因为龙是中华民族的象征,象征着力量、智慧和远见,我们常用“龙马精神”来比喻人旺盛的奋发向上的精神和样子。习近平总书记在全国春节团拜会上说,希望全国人民振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写中国式现代化新篇章。

一定能够战胜前进中的各种艰难险阻,不断迈向成功的彼岸。新年又是新的开始,在新的奋斗征程上,我们要振奋龙马精神,以“龙”的远见洞察大势,把握机遇,以“马”的闯劲奋勇争先,勇往直前,共同书写城乡融合发展示范区建设的新篇章。振奋龙马精神,要跑出高质量发展加速度。对于随州而言,经济发展回升向好、长期向好的基本盘没有变,经济持续增长的大条件没有变,高质量发展的好态势没有变,改革创新为我们提供了争先创优的范式、转型升级的接口和跨越赶超的赛道。这些利好与机遇,我们必须牢牢抓住,坚持高质量发展作为新时代的硬道理,贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹高质量发展和高水平安全,以自身稳健发展应对形势变化的不确定性,奋

力追、努力赶、全力冲,加快推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。振奋龙马精神,要增强人民群众的幸福感。新时代的伟大成就是党和人民一起奋斗出来的。我们要坚持以人民为中心,牢记让老百姓过上更好的日子这个很宏伟、也很朴素的目标,扎实推进全过程人民民主,扎实推进共同富裕,扎实推进社会治理创新,办好抚育教育、就业成才、就医养老等民生实事,一步一个脚印把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。振奋龙马精神,要提振干事创业的精气神。龙马精神是一种让我们知难而进、战胜挫折困难的信念,也是一种激励我们立足本职、拼搏进取的力量。我们要鼓足干事创业精气神,保持龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,坚持重实干、重实绩、求实效,燃起心中“那团火”,激发身上“那股劲”,以每一

次一马当先的努力,营造万马奔腾的生动局面,终将战胜前进道路上一个又一个拦路虎、绊脚石,赢得主动、赢得优势、赢得未来。实干成就伟业,奋斗成就梦想。2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。重要的时间节点,关键的奋斗坐标。我们要有“生龙活虎”的激情,有“擒龙捉虎”的本领,有“夙夜匪懈”的担当,以“蠡囊之姿”与时俱进,以“朋朋之志”踔厉奋发,“龙”“马”并行,汇聚合力,蹄疾步稳地迎接随州高质量发展春天的到来、万紫千红。昂首向前,亦需着眼脚下。一年之计在于春,让我们迅速走出春节氛围,以崭新的精神面貌、良好的精神状态、扎实的工作作风,投入到奋战“开门红”的火热浪潮中去,走出更加坚实、更有力量、更见神采、更见底气的步伐。

## 克克看望慰问春节期间在岗的一线劳动者 用心用情守护万家团圆 确保群众欢乐祥和过年

随州日报讯(全媒体记者包东流)在全市人民欢度新春佳节之时,仍有许多人坚守岗位,为节日安定祥和、守护万家团圆辛勤付出。农历除夕和正月初一,市委副书记、市长克克看望慰问节日期间坚守岗位的一线工作人员,检查安全生产、民生保障、值班值守等工作,代表市委、市政府向他们及春节期间坚守岗位的全市各条战线劳动者致以新春问候和节日祝福。

春节是用水、用电、用气的高峰期,如何保障可靠供应是事关民生的大事。克克先后来到随州先觉水厂、中燃公司和国网随州供电公司,看望慰问奋战在保供一线的干部职工,详细了解设备运营、春节期间保供举措、值班值守、应急处理准备等情况。他说,过去一年,全市水电气等重要保供企业干部职工默默辛勤付出,为保安全、护稳定、惠民生、促发展作出了积极贡献,希望大家在春节期间继续站好岗、履好责,绷紧安全生产这根弦,加强科学调度,提高应急能力和服务质量,满足好群众节日生产生活需求。

正月初一上午,在参加全省春节值班值守视频调度会后,克克视频连线随州、广水市、曾都区、随州高新区,听取值班值守情况汇报。他强调,要严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班等制度,及时科学调度,全力保供应、保畅通、保安全,确保城市安全有序运行。

随后,克克来到曾都区公安分局东城派出所和大队警务站,看望慰问基层派出所民警、值班备勤的公安民辅警、交警及担负社会面联动武装巡逻任务的武警、特警等,向他们致以新春的祝福和诚挚的问候,并勉励大家继续发扬优良传统,保持顽强战斗作风,进一步加强值班备勤,严密街面巡逻防控,提升服务群众效能,为群众过节营造良好的治安环境,确保社会治安大局持续稳定。

克克还看望慰问坚守岗位的环卫工人,对他们为维护市容环境秩序、提升城市品质所作出的贡献表示感谢,并致以新春祝福。他希望大家继续发扬不怕苦、不怕脏的奉献精神,齐心协力共同营造更加干净、舒适的城市环境,为我市创建全国文明城市、国家卫生城市作出新的更大贡献。

克克强调,春节是万家团圆的美好时刻,我们最大的心愿,就是让人民群众欢欢喜喜过好年。希望大家始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,认真践行以人民为中心的发展思想,切实增强“群众过节、干部过关”使命意识,忠于职守、尽心尽责,扎实做好春节期间各项工作,用各级干部的幸福指数换取群众的幸福指数、安全指数,确保人民群众度过一个欢乐祥和的春节。

市委常委、市纪委书记、市监委主任吴晓军,副市长、市公安局局长柴晋军,市政府秘书长金厚鹏分别参加活动。

## 超12亿元! 随县以招商喜报为龙年起势

### 奋力“开门红” 建功示范区

随州日报讯(通讯员戴洋、尹佩)春节招商“不打烊”。2月17日,随县举行项目集中签约仪式,5个项目正式落户随县,投资总额达12.1亿元。随县以招商喜报为龙年起势,实现2024年新春开门红。

在签约活动现场,双方进行了交流互动,5个签约项目代表分别介绍了项目情况。深圳市珩祥科技有限公司智慧安全用电设备制造项目和湖北辉骅体育用品公司高端赛事头盔加工制造项目分别计划总投资1.5亿元和

1亿元,落户随县经济开发区;荆州市新石纪石材城有限公司异形石材加工项目,征地200亩,计划总投资5亿元,预计年产值3亿元,年利税1700万元,带动劳动就业110人;湖北瑞祥鑫达食品科技有限公司年加工出口8000吨食用菌项目,计划总投资3亿元,一期投资9000万元;信阳权盛实业有限公司出口家私生产基地项目,计划总投资1.6亿元,规划总占地面积44亩。

座谈会上,随县县委主要领导表示,服务高地、政策洼地、投资福地正逐渐成为随县良好营商环境的代名词。此次签约的项目都有自身的优势,对实现随县“工业强县”总目标将起到积极助推作用,也必将为年轻的随县奠定坚实工业基础。随县将全力以赴带着真情和责任为乡贤和企业家解难事、办实事,严格落实各项优惠政策,积极主动提供优质服务,助推企业不断发展壮大,真正让投资者安心、舒心。

## 年味浓 人气旺 春节假期 185.3万人次游随州

随州日报讯(全媒体记者陈云、通讯员郑秋菊)迎春灯会、民俗展演、主题展览、温馨乡游……春节假期,我市各文旅景区景点不断丰富产品供给,推出主题多样、精彩纷呈的活动。浓浓的年味中,市民游客游历热情高涨,共计185.3万人次游随州。

龙年春节,8天的加长假期进一步释放了市民游客出游需求。据市文化和旅游局统计数据,截至2月17日,春节假期全市累计接待游客185.3万人次,较2023年、2019年分别同比增长33.12%、53.65%;实现旅游总收入10.58亿元,较2023年、2019年分别同比增长33.92%、73.44%。

抢抓春节出游黄金期,我市各文旅景区景点提前备好“年货”,以丰富的旅游产品供给迎来新年开门红。炎帝故里景区在除夕夜举办跨年烟花、拜祖祈福、瞻仰圣像等活动,正月初一至初六举办多场传统民俗、非遗和杂技表演;大洪山景区举办“幸福游园会、欢喜过大年”国潮文化集市活动,游客看美景、赏民俗、品美食,热闹不已。此外,广水马坪的月光茶园、武胜关镇的桃源景区等“小而精”的打卡地,凭借调性定位受年轻游客青睐,春节假期呈现一派红火景象。

春节假期,我市各景区分别推出门票、住宿票等不同程度的折扣优惠活动。广水高贵三潭和明月湾实行免票入园,吸引众多周边游客。抱朴谷康养旅游区联合“邻居”淮源漂流极限运动乐园,推出了套票优惠活动、抱团自驾。正月初五在现场看到,抱朴谷景区停车场停满了游客车辆,极限运动乐园游人如织,彩虹滑道、悬崖秋千、玻璃栈道等热门游乐项目入口处游客排起了长队。

作为城市旅游“担当”,随州文化公园新种了大量花草,拉起彩旗,挂上灯笼,春节氛围浓厚。正月初七在现场看到,公园红梅开放,太阳正好,随处可见绿道散步、草坪闲坐、奔跑放风筝的市民游客。随州博物馆除了常设展览,假期推出了“龙行中华”专题展览,吸引市民游客前来“一饱眼福”,近距离感受中华优秀传统文化的魅力。

大洪山景区文化活动丰富多彩。(随州日报全媒体记者陈云摄)



## 年味拉满,活动不断,服务升级——龙年春节 随州消费市场“热辣滚烫”

随州日报全媒体记者 张琴 通讯员 龚晓娟 温翔

“抓住假期的尾巴,今天带孩子来看电影《热辣滚烫》,感受困境中的逆袭人生。”2月16日晚,万达影城人头攒动。《热辣滚烫》是市民王女士这个春节带孩子看的第三部贺岁档电影,也是万达影城春节的票房冠军。

甲辰龙年春节,随州各大商圈精彩活动轮番上演,促销活动花样繁多,服务不断升级,互动式、体验式的消费场景,让市民参与其中、乐享其间,消费市场红红火火、“热辣滚烫”。

金龙腾跃舞狮起舞,锣鼓喧天喜迎新春。正月初一上午,万达广场外广场上正在举行民俗巡游活动,带来一场精彩的听觉、视觉盛宴,将新春的喜庆气氛推向高潮。“今年是龙年,现场舞龙舞狮舞狮更有过年的氛围!”市民刘强赞叹。

一直以来,龙在中国人的心中寄托着众多美好愿景。来到万达广场、吾悦广场、随州银泰新世纪购物中心等商圈,商家们用具有龙元素的贴画、条幅、花灯等进行装饰,处处洋溢着喜庆的氛围。

各大商圈还纷纷推出传统民俗活动,拉满新春氛围感。万达广场举办民俗巡游、灯谜会、新春集福、画国画、皮影戏、吹糖人、财神祈福等活动,吾悦广场举办春联、舞龙舞狮、祈福巡游、国潮舞蹈、财神送宝、龙头DIY、国风纸艺等活动,精彩纷呈、欢乐加倍,新场景、

新创意激发消费新活力。

“春节前后,市民消费热情高涨。腊月二十八、二十九销售额开业以来新高,假期最大日客流量超过9万人次。”吾悦广场相关负责人介绍。

从节前开始,吾悦广场开展包括“新年买新衣,服装满500减100”“新年送好礼,黄金数码满1000送500超市卡”等“满减”“满赠”促销活动,春节期间客流量同比增长36%、销售额增长30%。

为吸引年轻人参与,吾悦广场开展了蛋仔派对、漫友派对等,现场还有大型蛋仔人玩偶巡场与顾客进行互动。银泰新世纪购物中心开展“出行无忧·来去车服务”活动,提供免费专车接送服务。优质的服务为顾客带来更加贴心的消费体验。

市商务局有关负责人介绍,春节前,我市引导各大商圈以及重点商贸企业,通过市县联动、行业联动,推出了连续十天的“迎龙年·过大节”暨2024年新春年货节促消费专场活动,掀起一波消费热潮。2月13日,首轮首批“惠购湖北”新春消费券发放,为新春消费“开门红”助力。

据市商务局数据显示,2月9日至17日,重点监测的万达广场、吾悦广场、大润发、银泰新世纪购物中心、中百仓储、顺泰仓储等6大商超累计实现销售额1.1亿元,较2023年增长9.4%,较2019年增长75.6%。(下转第二版)